

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

диссертационного исследования

Мнацаканян Роберта Альбертовича

«Разработка финансовой стратегии устойчивого развития предприятия на основе механизмов ГЧП (на примере рыбохозяйственного комплекса)» на соискание ученой степени кандидата экономических наук

Мнацаканян Роберт Альбертович начал заниматься научной работой еще будучи студентом. В этот период он опубликовал две статьи, в том числе одну в журнале из перечня ВАК. После окончания с отличием в 2013 г. Балтийского института экономики и финансов по специальности «Финансы и кредит» Мнацаканян Р.А. поступил в очную аспирантуру Калининградского государственного технического университета. С февраля 2023 г. соискатель проходил научную стажировку для завершения кандидатской диссертации по кафедре «Финансы» Санкт-петербургского государственного экономического университета.

В процессе обучения в аспирантуре Мнацаканян Р.А. продемонстрировал способность самостоятельно решать сложные теоретические и практические задачи, умение творчески мыслить и находить нестандартные решения с применением современных методов научного исследования и использованием огромного массива разнородной информации. Соискатель обладает необходимыми практическими навыками и умением использовать современные методы научного исследования, имеет глубокие знания в области как теории, так и практики организации корпоративных финансов. Следует особо отметить самостоятельность проделанной работы, способность диссертанта к творческому мышлению, настойчивость в достижении цели, а также хорошую ориентацию в специфическом и довольно сложном предмете исследования.

Актуальность темы диссертационного исследования определяется несовершенством существующих в настоящее время теоретических и практических подходов к организации финансовых отношений в процессе эффективного взаимодействия государства и бизнеса применительно к рыбной отрасли. Такого рода сотрудничество является действенным способом решения

таких масштабных и общественно значимых проектов - как обеспечение продовольственной безопасности страны и сопровождается применением сложных, комбинированных схем и методов финансирования. Поэтому разработка финансовой стратегии, включающая в себя, поиск новых и совершенствование имеющихся форм и методов организации финансирования, и управление финансами проектов ГЧП, делает диссертационное исследование Р.А. Мнацаканяна своевременной, востребованной и актуальной.

К основным результатам, полученным лично автором и представляющим научную новизну, следует отнести авторскую интерпретацию понятия устойчивого развития, применительно к предприятиям рыбохозяйственного комплекса как синергетического единства экономической эффективности, финансовой стабильности, экологической рациональности и социальной ответственности их деятельности; новую структуру системы управления финансами проектов ГЧП; финансовый подход к разработке и реализации стратегии устойчивого развития предприятия рыбного хозяйства, построенной на принципах ГЧП; типовую (модельную) финансовую стратегию партнерства, направленную на обеспечение устойчивого развития, включающую алгоритм (организационную схему) разработки и комплексной оценки проектов ГЧП в отраслях рыбохозяйственного комплекса; методику финансового моделирования и оценки проектов ГЧП.

Диссертационная работа Мнацаканяна Р.А. обогащает экономическую науку рядом новых взглядов на традиционно важные для теории и практики проблемы. Работа содержит ряд новых интересных результатов, научная достоверность которых не вызывает сомнения, имеющих значение для понимания природы и сущности взаимосвязи государственных и корпоративных финансов.

Отдельные положения и разработки, полученные в процессе выполнения исследования, направлены для практического использования рыбохозяйственными предприятиями Калининградской области. Эти предложения не только носят конкретный характер и скрупулезно проработаны, но и подкреплены детальными расчетами, выполненными на основании фактического материала. Результаты работы также нашли применение в учебном

процессе Калининградского государственного технического университета при преподавании финансовых дисциплин.

Полагаю, что диссертация, выполненная Мнацакяном Р.А., носит законченный характер и представляет собой существенный вклад в развитие теоретической и прикладной экономической науки.

Результаты работы достаточно полно и своевременно опубликованы в периодических изданиях, монографиях и охватывают все аспекты рассматриваемой научной проблемы, докладывались на научно-практических конференциях. Основные положения диссертации нашли отражение в 29 публикациях общим объемом 62,78 п.л. (вклад автора – 19,62 п.л.), в том числе 4 монографиях, 8 статьях в изданиях, рекомендованных ВАК Минобрнауки РФ, в том числе 2 статьях, размещенных на поисковой платформе Web of Science.

Считаю, что диссертационное исследование подготовлено на актуальную тему, соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней ВАК РФ, а его автор Мнацакян Р.А. рекомендуется к защите на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.4 – «Финансы».

Научный руководитель:

Заведующий кафедрой экономической теории и инструментальных методов ФГБОУ ВО «Калининградский государственный технический университет»,

доктор экономических наук (08.00.10 -финансы,
денежное обращение, кредит)

профессор



Сергеев Леонид Иванович

Контакты:

ФГБОУ ВО «Калининградский государственный технический университет»

236039, Калининград ул. Малый пер. 32

E-mail: leonid.sergeev@klgtu.ru, тел. 8(4012)69



заверяю.
Н.А. Кострикова
20 23 г.